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2009 год – год молодежи. Что значит быть молодым? У каждого свой ответ.

Значит, быть современным

Модным

Спортивным

Свободным

Независимым

Здоровым

Эпатирующим

Бесшабашным

Современным
Креативным 

Стильным

Самостоятельным

Пусть некоторые говорят, что это не гламурно. Ну и что?! Но многие думают иначе. Таких людей называют соль земли, потому что именно они несут в себе тот необходимый заряд добра, без которого скудеет нация. Пусть они на первый взгляд незаметны, но не это важно. Важно то, что заметны их дела.

Так что значит быть молодым? Значит, быть ответственным за будущее своей страны. И эта ответственность начинается с каждого из вас, с ваших дел. 

 Летом в нашей школе работал трудовой отряд. Ребята готовили школу к новому учебному году, работали на пришкольном участке. Каждый из вас внес свою лепту в это общее дело, потому что в каникулы вы приходили в школу на трудовую практику.
В июне школа приняла участие в акции «Вахта памяти» В акции принимали участие ребята 8-9 класса Серова Анастасия, Маронина Анна, Зореева Ольга, Ерофеева Юлия, Зеленцова Любовь, Старикова Ольга, Турбачкин Владислав, Нечаева Елена, Орлова Дарья, Рожкова Евгения.
Акция «Вахта памяти» проводилась в течение 7 дней с 15 по 22 июля 2009 года.

Началом акции стала реставрация школьного памятника выпускникам, погибшим на фронтах ВОВ. Были обновлены надпись на мемориальной доске и  барельеф, поверхность памятника покрыта лаком, прополоты цветники вокруг памятника. 

 В последующие дни было осмотрено и городское кладбище в районе аллеи воинов и выявлено несколько памятников, нуждающихся только в легкой реставрации и несколько захоронений участников ВОВ, могилы которых находятся в заброшенном состоянии. Ребята убирали сорняки, счищали старую краску с памятников и оград, красили заново. 7 октября 2009 года на 6 областном слете трудовых отрядов нашей школе была вручена благодарность за проделанную работу и приз.

Но добрые дела не закончились, они продолжаются.  И сегодня мы собрались здесь на Праздник труда, чтобы подвести итоги и объявить победителей «Декады полезных дел». В течение октября все ребята школы пополняли свою копилку доброты какими-то делами. И сегодня они готовы рассказать о себе и своей работе.
Итак, мы начинаем. 

1. Первый конкурс – Представление команд.  Здесь ребята представляются: Командир выходит перед ребятами, произносит название команды, а затем вся команда, встав, громко и четко читает свою кричалку. Потом команда садится, а командир, отдав эмблему жюри, занимает свое место.

А теперь покричим все вместе свою кричалку, посмотрим, кто громче, кто дружнее. Но как только увидите на экране слово ТИШИНА, сразу замолкаем. Начинаем!

Итак, команды представились, и пришло время рассказать о своих трудовых делах.

2. Второй конкурс – конкурс отчетов – презентаций, в которых ребята расскажут о том, какую работу они проделали.

3.Конкурс знатоков пословиц о труде. Приглашаются от каждого класса 2 самых-самых умных человека. Я говорю начало пословицы, а вы ее продолжение. 
1кл. Окончил дело …(гуляй смело)

2кл. Больше дела… (меньше слов)

3кл. Делу время…(потехе час)
4кл.  Не откладывай на завтра то …( что можно сделать сегодня)

5кл. Пашню пашут… ( руками не машут)

7кл. Чтоб в почете быть, …(надо труд свой полюбить)
8кл. Не одежда красит человека ..(а добрые дела)
9кл. Много спать -… (дело не знать)
1кл. Труд человека кормит, а … (лень портит)

2кл.  Без дела жить …(только небо коптить)
3кл. Скоро сказка  сказывается, да… ( не скоро дело делается)
4кл. Всякая работа..(мастера хвалит)
5кл. Жизнь дана .. (на добрые дела)
7кл. Баловством …(хлеба не добудешь)
8кл. Муравей не велик, ( а горы копает)
9кл. Дерево смотри в плодах….(а человека в делах)

3. Ну а теперь последний, самый веселый конкурс – танцевальный баттл! На нем вы продемонстрируете свое умение работать дружно и слаженно. От каждой команды приглашаются 5 человек, которые под музыку должны продемонстрировать, как они работали. Вид работы я буду называть сама. Командир выполняет  движения, придумывая их на ходу, задача остальных синхронно повторять за ним движения.

1 класс. 

Красим
Несем мешки

Протаптываем борозды

2класс

Моем окна

Вкручиваем лампочки

Везем тележку

3 класс

Метем дорожки

Копаем

Передаем кирпичи

4 класс

Пропалываем

Отдыхаем

Собираем яблоки

5 класс

Красим то, что не докрасил первый

Передаем кирпичи, помогаем 3 классу

Отдыхаем

7класс

Вкручиваем лампочки, которые разбил 8 класс

Везем на тележке яблоки, собранные 4 классом
Перетаскиваем тяжести

8класс

Колем дрова

Спиливаем ветки

Носим воду в одном ведре, в 2 ведрах
9 класс

Укладываем поленницу 

Вытираем пот

Окучиваем картошку

Ковыряем в носу  
Пришло время подвести итоги. Предоставляем слово жюри
